

Интересные факты:

- * Стихотворение «В лесу родилась ёлочка» сочинила поэтесса Раиса Кудашева. Она долгое время не подозревала, что её стихотворение стало популярной песенкой, пока случайно не услышала её от какой-то девочки в поезде.
- * Первые рождественские ёлочки в России продавались уже наряженными фонариками, гирляндами, венками, яблоками и конфетами.
- * Первая в мире открытка, появившаяся в середине 19 века, была рождественской: на ней был изображён рождественский ужин и подписаны слова поздравления.



Наш адрес:

347320, Ростовская область,
г. Цимлянск
ул. Советская, 44

телефон: 8 (86391) 2-27-96

Составитель: Логачева О.В.

ОТДЕЛ ПО
ОБСЛУЖИВАНИЮ
ДЕТЕЙ
МБУК ЦР «ЦМБ»

6+

Про Новый год!!!



Информационный буклет

2022 ГОД

Возникновение праздника

После принятия христианства и до 1700 г. в России действовала византийская система летоисчисления— «от сотворения мира» или от 5508 года до н.э. Наступление нового года отмечали в марте, а с 15 века—1 сентября. В этот день на соборной площади Московского кремля проходила торжественная церемония «О начатии нового лета» и церковная служба с участием царя, патриарха, представителей духовенства, знати, служивых людей и др.

Реформа Петра I

29 и 30 декабря 1699 г. Пётр I издал два именных указа о введении новой системы летоисчисления и о праздновании Нового года. Документами предписывалось вести отчёт лет от Рождества Христова и праздновать Новый год по примеру европейских христианских государств 1 января. Вплоть до 20 века Россия продолжала жить по юлианскому летоисчислению, празднуя Новый год на 11 дней позже, чем европейские государства.



Ель как символ Рождества и Нового года

Указом от 30 декабря 1699 г. Пётр I повелел украшать главные улицы Москвы, а также дома знати хвойными деревьями и ветками, а остальным жителям столицы—поставить «по деревцу или ветке над воротами или над хороминой своей». Горожане должны были поздравлять друг друга, жечь костры на улицах, стрелять из ружей и мушкетов, запускать ракеты. На Красной площади, где проходило главное торжество, по указу царя был организован фейерверк, пушечные и ружейные салюты. Праздник Нового года продолжался семь дней.

Первые ёлочные украшения

Первые ёлочные игрушки были связаны с христианской тематикой (фигурки ангелов и пр.). В качестве украшений использовали также свечи, сладости, фрукты, орехи и др. Макушку ёлки венчала, как правило, звезда. Позднее из Германии стали привозить стеклянные ёлочные игрушки. В конце 19 века было налажено российское производство стеклянных шаров и бус.



Традиции советского Нового года

1 января 1936 г. «Правда» разместила на первой полосе фотографию Иосифа Сталина с поздравлением «С Новым годом, товарищи, с новыми победами под знаменем Ленина– Сталина!». В том же году в Колонном зале Дома Союзов была организована ёлка для детей и молодёжи. На празднике присутствовал главный новогодний персонаж—Дед Мороз, спустя год вместе с ним ёлку вела Снегурочка.

С 1970—х гг. появилась традиция ежегодных телевизионных новогодних обращений руководителей государства к советскому народу. Впервые такое обращение прозвучало по центральному телевидению 31 декабря 1970 г. от генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Брежнева. В СССР атрибуты праздника изменились. Вместо золочёных орехов, фруктов и рождественских персонажей появились кремлёвские башни, дирижабли, фигурки космонавтов, спутники, снопы пшеницы, початки кукурузы и др.

С Новым годом!